

16 | ГОРИЗБИРКОМ. 25 ЛЕТ !

35

депутатов избирали красноярцы в первых четырёх кампаниях по выборам в горсовет (с 1996 по 2008 год). С 2013-го прибавился ещё один мандат.

В одной команде

Наталья Злобина: «Профессионализм — отличительная черта каждого состава Избирательной комиссии Красноярска»

ПРОЕКТ

Ирина ЗОСИМОВА

■ 25 лет — столько этой осенью исполнится Избирательной комиссии города Красноярска. Оценки, которые дают этому органу политики краевого центра, довольно похожи. Представители разных партий и движений подчёркивают, что наш горизбирком не раз доказывал свой профессионализм, обеспечивая легитимность результатов голосования. И это в первую очередь заслуга людей, которые занимаются организацией каждой кампании, проходящей в Красноярске.



■ Наталья Злобина работает с горизбиркомом с 2000 года.



■ Избирательная комиссия Красноярска проводит много мероприятий.

В рамках нашего проекта, посвящённого четвертьвековому юбилею горизбиркома, мы продолжаем рассказывать о его сотрудниках. Наша сегодняшняя героиня — Наталья Злобина, заместитель председателя Избирательной комиссии Красноярска, заместитель руководителя юридического управления администрации города.

НЕПРОСТОЙ 2000-Й

«Моё знакомство с Избирательной комиссией города состоялось в 2000 году в качестве привлечённого сотрудника в период подготовки и проведения выборов, — рассказывает Наталья Злобина. — И с первых дней я смогла убедиться в высоком профессионализме моих новых коллег».

Стоит сказать, что в 2000-м в Красноярске сложилась довольно напряжённая политическая ситуация. В декабре того года в городе прошли выборы мэра. Кампания была очень непростой. Как отмечает политолог Александр Чернявский, в этот момент в нашем регионе разворачивался острейший политический кризис: «Уже началась титаническая битва регионал-патриотического движения «НАШИ!» с губернатором Александром Лебедем. Бескомпромиссное противостояние, без-

условно, не могло не наложить отпечаток и на муниципальную власть. Некоторые представители команды губернатора всерьёз тогда нацелились на захват командных высот и в красноярской власти».

Довольно серьёзная борьба развернулась и на выборах в городской парламент, которые прошли в 2000 году в Красноярске. Кампания за мандаты депутатов горсовета ознаменовала собой начало ещё одного противостояния разных сил, имевших влияние в краевом центре.

То есть напряжение по всем политическим фронтам было серьёзным. Эта ситуация требовала от организаторов выборов предельной внимательности, беспристрастности и чёткого следования букве закона. Как потом уже показало время, избирком Красноярска со своей задачей справился: ни одно из решений комиссии не было признано незаконным.

ТРЕБОВАНИЕ ЗАКОНА

В 2000 году Наталье Злобиной в качестве привлечённого сотрудника пришлось заниматься рассмотрением обращений участников избирательного процесса. Конечно, многому нужно было учиться, но, к счастью, было у кого.

«Члены комиссии, сотрудники её аппа-

рата сразу же поразили меня своей способностью в достаточно короткие сроки, отведённые законодателем, подготавливать и принимать необходимые решения, а также создавать в коллективе такую рабочую атмосферу, которая позволяла каждый этап подготовки выборов проводить в полном соответствии с требованиями закона, — отмечает Наталья Николаевна. — Могу отметить, что подобные качества являются отличительной чертой каждого вновь сформированного состава Избирательной комиссии города Красноярска».

Членом комиссии с правом решающего голоса в составе горизбиркома Наталья Злобина стала в 2005 году. Тогда она принимала участие в организации выборов главы Красноярска и депутатов городского Совета, прошедших в 2008-м.

А в составе, назначенном на период 2009–2013 годов, она продолжила деятельность уже в качестве заместителя председателя и возглавила Контрольно-ревизионную службу при Избирательной комиссии города Красноярска. Должность эта крайне ответственная. Дело в том, что в задачи службы входит контроль за формированием и расходованием денежных средств избирательных фондов кандидатов и избирательных объединений. Кроме того,

специалисты следят за соблюдением порядка расходования избиркомом бюджетных средств, выделенных на организацию и проведение выборов.

«Не ошибусь, если предположу, что данная служба является одним из самых динамичных подразделений комиссии, участвующих в организации избирательного процесса, — отмечает Наталья Николаевна. — Во-первых, работа Контрольно-ревизионной службы основана на организации взаимодействия с различными государственными органами (правоохранительными, налоговыми и многими другими) и организациями. В том числе финансовыми, владеющими соответствующими их сфере деятельности информационными базами данных и независимым программным обеспечением. Во-вторых, развитие информационных технологий и внедрение электронных способов совершения финансовых операций, обработки и обмена информацией заставляют каждый раз пересматривать ранее уже отлаженный механизм, изучать и активно внедрять в работу новейшие разработки. В связи с этим организация работы Контрольно-ревизионной службы в каждой избирательной кампании имеет свои особенности, а процесс сбора и обработки информации постоянно

изменяется и совершенствуется».

ОДНА КОМАНДА

Будучи уже заместителем председателя и руководителем Контрольно-ревизионной службы при Избирательной комиссии Красноярска, Наталья Злобина принимала участие в организации и проведении одной из самых громких кампаний в новейшей истории города. Это было в 2012-м, когда в краевом центре проходили выборы мэра. Они вызвали небывалый ажиотаж: изначально заявили 24 кандидата, большинство из которых на законных основаниях получили отказы в регистрации. Кампания запомнилась использованием всего арсенала политтехнологических средств и чёрного пиара. А день голосования прошёл под тотальным контролем со стороны наблюдателей, которые приехали тогда в Красноярск не только со всей России, но и из-за рубежа и были нацелены на поиск любых нарушений со стороны организаторов выборов. Однако это не помешало провести кампанию так, чтобы не было вопросов ни от избирателей, ни от представителей политических сил. И это заслуга именно городской комиссии.

«За всю практику работы в избирательной системе города я неодно-

кратно убеждалась в том, что люди, так или иначе вовлечённые в деятельность по организации и проведению избирательных кампаний, являются главной ценностью избиркома Красноярска», — считает Наталья Злобина.

Кстати, на 80 процентов нынешний состав комиссии сформирован на основе предложенной политической партии. Однако, по мнению Натальи Николаевны, несмотря на разные и нередко просто полярные политические взгляды, члены избиркома умеют работать в одной команде для достижения главной цели — надлежащей организации избирательного процесса в целях обеспечения соответствующих избирательных прав граждан.

«С глубоким уважением и благодарностью я отношусь ко всем членам Избирательной комиссии города Красноярска, сотрудникам аппарата, членам Контрольно-ревизионной службы при горизбиркоме», — подчёркивает Наталья Николаевна.

В ТЕМУ

Первый состав Избирательной комиссии города Красноярска был сформирован в 1996 году именно на период избирательной кампании. Но после горизбирком стал постоянно действующим органом на штатной основе.